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SAMBUTAN REKTOR UNIVERSITAS SILIWANGI 

WISUDA PERIODE III 2023/2024 

Kamis, 7 Maret 2024 

 

Bismillahiirrahmaanirraahiim 

 

Yang Saya hormati:  

1. Ketua Senat Universitas Siliwangi;  

2. Para Wakil Rektor Universitas Siliwangi; 

3. Sekretaris Senat, Ketua Komisi 1234 beserta Anggota Senat Universitas 

Siliwangi; 

4. Ketua SPI Universitas Siliwangi; 

5. Para Kepala Biro Universitas Siliwangi; 

6. Dekan Fakultas, Direktur Program Pascasarjana dan Pimpinan Unit 

Kerja dilingkungan Universitas Siliwangi; 

7. Para Orang Tua Wisudawan/Wisudawati; 

8. Para Wisudawan/Wisudawati yang saya cintai; dan 

9. Seluruh Tamu Undangan Sidang Terbuka Senat Universitas Siliwangi 

yang tidak dapat saya sebutkan satu persatu yang saya banggakan. 

 

Assalamualaikum Warahmatullahi Wabarakatuh 

Alhamdulillahi robbil’alamiin assholatu wassalamu ‘ala asyrofil ambiya’i 

wal mursalin, wa’ala alihi wasohbihi ajmai’amma ba’du. 

 

Hadirin yang kami hormati, 

Marilah kita panjatkan puji syukur ke hadirat Allah SWT., Tuhan Yang 

Maha Esa, bahwa atas rahmat dan karunia-Nya kita dapat berkumpul 
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bersama dalam keadaan sehat wal'afiat sehingga dapat mengikuti kegiatan 

Prosesi Wisuda ini.  

 

Sholawat serta salam semoga tercurah limpah pada Nabi Besar Muhammad 

SAW dan keluarga, Sahabat serta umatnya yang taat pada ajarannya hingga 

akhir jaman. Aamiin. 

 

Bapak/ Ibu dan Wisudawan yang berbahagia, 

 

Saya yakin bahwa capaian akademik yang para wisudawan raih merupakan 

Anugerah dari Alloh SWT yang padu dengan hasil kerja keras, perjuangan, 

jerih payah, ketekunan, dan doa saudara serta dukungan dari keluarga juga 

kerabat. Atas keberhasilan dan capain tersebut mari kita sama-sama 

panjatkan puji dan syukur kepada Tuhan yang Maha Esa. 

 

Ilmu adalah salah satu pondasi paling utama yang harus kita miliki. Ilmu 

adalah investasi jangka panjang yang sangat dan paling menguntungkan. 

Tanpa ilmu, manusia tidak akan memiliki pegangan yang kokoh, sehingga 

ia akan terombang-ambing dalam derasnya ombak samudra kehidupan. 

Selain itu, pencarian ilmu juga tidak mengenal batas waktu dan bahkan 

diperintahkan sampai ajal menjemput kita. Wisuda bukanlah purna tugas 

dari kita semua untuk berhenti belajar, namun sebaliknya, ilmu yang sudah 

anda dapatkan di kampus ini akan dilanjutkan untuk digunakan 

menyelesaikan dan membantu masyarakat dalam menyelesaikan 

permasalahan dan tantangan yang semakin komplek ke depan. Karena 

belajar itu adalah sebuah peristiwa mental atau sebuah proses internal yang 

tidak hanya melibatkan hubungan stimulus dan respon tapi lebih dari itu, 

bahwa belajar merupakan aktivitas yang melibatkan kegiatan berpikir yang 

kompleks dan juga dorongan mental yang dikendalikan oleh otak dan 

kehalusan budi untuk diniatkan membantu sesama. 
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Dengan begitu, saudara diharapkan tidak berhenti mencari ilmu hanya 

sampai di sini saja. Kewajiban kita mencari ilmu juga harus dibarengi 

dengan kebermanfaatan ilmu tersebut. Sebagaimana pesan yang 

disampaikan oleh Letjen TNI (Purn) Dr. H. Mashudi, selaku Rektor 

Pertama Universitas Siliwangi bahwa, mahasiswa dan alumni harus 

menjadi pelopor pembangunan kepentingan rakyat dengan moto belajar, 

bekerja, berjuang dan beribadah seumur hidup. Saya mengingatkan bahwa, 

kesuksesan bukan dilihat dari kekayaan dan status sosial saat ini, tetapi 

seberapa besar kebermanfaatan Anda bagi orang lain. Menjadi alumni yang 

memiliki pribadi mandiri dan berkualitas. Mandiri dan berkualitas dalam 

arti pribadi yang berani mengambil keputusan secara cepat dan tepat. Ia 

melakukannya dengan berdasarkan data/informasi yang memadai, 

mempelajari secara mendalam sebab akibatnya, memperhitungkan segala 

kemungkinan, menemukan solusi, menganalisis dampak dari solusi dan 

akhirnya mengambil keputusan dengan sadar dan tanggung jawab. 

 

Bapak/ Ibu dan Wisudawan yang berbahagia, 

Pada intinya saya ingin mengatakan, dan mengingatkan, untuk selalu 

menempuh kehidupan ini di jalur ilmu, apapun ilmu atau keahliannya (baik 

soft-skills maupun hard-skills). Seseorang yang berilmu akan selalu bisa 

menghadapi permasalahan dan perubahan-perubahan yang terjadi, terlebih 

di era Disrupsi yang begitu serba cepat ini. Tidak penting di mana ilmu 

didapatkan, tapi lebih penting apa yang dilakukan dengan ilmu tersebut. 

Mereka yang sukses adalah orang-orang yang tidak pernah berhenti belajar. 

Karena tanpa ilmu, apa pun akan menemui jalan buntu. Oleh karena itu, 

tidak perlu mengolok-olok mereka yang bertahan dengan kuliahnya, tidak 

perlu juga mengolok-olok mereka yang langsung belajar dari kehidupan. 

Yang paling penting adalah keinginan untuk terus belajar hingga akhirnya 

menggapai kesuksesan. Maka dari itu, baik dengan gelar atau tanpa gelar, 

teruslah belajar dan berkembang. Karena hanya orang-orang yang terus 

menjadi lebih baik yang akan menjadi pemenang.   
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Bagi mahasiswa lulusan sekarang yang belum berusaha keras kerja keras 

untuk meraih prestasi, masih ada kesempatan untuk menata dirinya kembali 

meningkatkan kapasitasnya sesudah dari UNSIL. Ingat, lulus dari sini 

adalah impian kalian. Sekarang tugas kalian adalah untuk membangun 

impian yang lebih besar di hari esok. Saya doakan saudara-saudara berhasil 

membangun mimpi besar dan menjadi kenyataan besar di masa depan 

kalian. 

 

Bapak/ Ibu dan Wisudawan yang berbahagia, 

Selanjutnya izinkanlah saya menyampaikan statistik lulusan Universitas 

Siliwangi pada Wisuda Periode III Semester Genap Tahun Akademik 

2023/2024 ini. Jumlah lulusan Semester Genap 2023/2024 sebanyak 

1067 orang. Wisuda pada hari ini dari Program Diploma 3 (D3) 

diikuti oleh 4 orang, Program Sarjana FKIP diikuti oleh 272 orang, 

dari Program Sarjana FEB diikuti oleh 71 orang, dari Program 

Sarjana FP diikuti oleh 31 orang, dari Program Sarjana FT diikuti 

oleh 45 orang, dari Program Sarjana FAI diikuti oleh 18 orang, dari 

Program Sarjana FIK diikuti oleh 20 orang, dari Program Sarjana 

FISIP diikuti oleh 25 orang, dari Program Magister diikuti oleh 21 

orang, dan dari Program Pendidikan Profesi Guru diikuti oleh 560 

orang. Indeks Prestasi Kumulatif (IPK) rata-rata 3,51 dan lama 

studi rata-rata Program Diploma 2 Tahun 10 Bulan 30 Hari, 

Program Sarjana 4 Tahun 7 Bulan dan Program Magister 2 Tahun 6 

Bulan 27 Hari dengan Lulusan Tercepat diraih oleh 1 orang dalam 3 

Tahun 7 Bulan yaitu oleh Saudari DINAR INTAN 

INDAHLESTARI, NPM 203402016 dengan IPK 3.94 S1 

Manajemen Fakultas Ekonomi dan Bisnis. Lulusan Terbaik 

Program Diploma yaitu oleh INDRI INDRIANI, NPM 203404060 

Jurusan Perbankan dan Keuangan Fakultas Ekonomi dan Bisnis 

dengan IPK 3,76.  



5 

 

Lulusan Terbaik Program Sarjana yaitu oleh PUTRI 

CAHYANINGSIH, NPM 203401054 Jurusan Ekonomi 

Pembangunan Fakultas Ekonomi dan Bisnis dengan IPK 3,98. 

Lulusan Terbaik Program Magister yaitu oleh RIKI BANGKIT 

PRIADI NPM 218103011 Jurusan Pendidikan Geografi dengan 

IPK 3.99.  

 

Rata-rata IPK  

1. Universitas  3,51 

2. FKIP 3,5 

3. FEB 3,61 

4. FP 3,37 

5. FT 3,35  

6. FIK 3,59  

7. FAI 3,67  

8. FISIP 3,46 

9. PPs 3,77 

 

Sebelum saya sudahi sambutan ini, ada satu hal yang perlu di ingat adalah, 

bahwa disamping kesungguhan dalam menuntut ilmu, adab dan etika 

juga perlu diperhatikan. Pepatah Arab mengatakan “Al adabu fauqol 

‘ilmi” yang artinya adab lebih tinggi dari ilmu.  

 

"Mempunyai adab (kebaikan budi pekerti) meskipun sedikit adalah lebih 

kami butuhkan daripada (memiliki) banyak ilmu pengetahuan" 

 

Bapak/ Ibu dan Wisudawan yang berbahagia, 

Setelah saudara-saudara meninggalkan Universitas Siliwangi ini, Saudara 

ikut menjaga nama baik almamater dengan selalu berpikir, berkata, dan 

berbuat yang baik juga tunjukkan jati diri Saudara sebagai seorang 

terpelajar yang berilmu dan berakhlak, serta yang adil sejak dalam 
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pikirannya. Kami mengharapkan Saudara dapat mengamalkan ilmu dalam 

profesi Saudara masing-masing secara lebih bertanggungjawab dan 

berkualitas. 

 

Dari lubuk hati yang dalam, sekali lagi, saya ucapkan selamat atas 

selesainya studi Saudara di Universitas Siliwangi, almamater tercinta ini. 

Saya berharap Saudara dapat terus belajar, berkarya dan berpikiran maju, 

memiliki semangat solidaritas, dan memberikan kontribusi yang nyata bagi 

kehidupan masyarakat dan negara. 

 

Terakhir,  mewakili seluruh sivitas akademika Universitas Siliwangi, kami 

menyampaikan ucapan terima kasih dan penghargaan yang setinggi-

tingginya kepada para orang tua dan keluarga wisudawan, para guru besar 

dan dosen/tenaga pendidik, para  tenaga kependidikan dan seluruh para 

pemangku kepentingan yang telah berperan aktif melalui berbagai 

kontribusinya masing-masing. Juga panitia pelaksana dan seluruh hadirin 

yang berbahagia. 

 

Tak lupa pada kesempatan ini, Permohonan maaf kami sampaikan Kepada 

Wisudawan dan Keluarga, karena kami menyadari sebagai manusia biasa 

tentunya  selama kita berinteraksi di kampus ada tutur kata atau sikap kami 

yang kurang berkenan juga layanan kami yang belum prima, ibarat pepatah 

tidak ada gading yang tak retak kamipun tidak luput dari kehilafan dan 

kealfaan untuk itu sekali lagi mohon maaf.  

 

Jalan-jalan Keliling Tasik 

Keliling HZ sampai Ir. H. Djuanda 

Akang/Teteh yang tampan dan cantik 

Saya sampaikan selamat diwisuda, tetap ceria dan selalu bahagia 
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Demikian beberapa hal yang dapat saya sampaikan dalam sambutan kali 

ini. Semoga kita senantiasa mendapat perlindungan dan ridha Allah SWT 

Tuhan Yang Maha Esa. 

 

Billahit taufiq wal-hidayah, 

illa aqwamit-thariq, fastabiqul khairat. 

Wassalaamualaikum Warahmatulohi Wabarokatuh. 

 

Rektor, 

 

 

Dr. Ir. Nundang Busaeri, M.T., IPU., ASEAN Eng. 

NIP 196206301992021001 


